
Escenarios 
Opinión Pública 

Oswaldo 

Ramírez 



Noviembre 2023 

Estudio Nacional 



Campo: 8-15 NOV 23 | 1.117 muestras | Confiabilidad 95% | Error ±2,5% 

Ficha técnica 

Nivel de Precisión 

Error muestral estimado en ±2,5%, considerando 

varianza máxima y un 95% de confianza. 

Método de Muestreo 

Aleatorio sistemático con probabilidad proporcional al nro. 

de líneas telefónicas en el país. 

Instrumento 

Entrevista telefónica, basada en cuestionario 

estructurado. 

Unidad de Muestreo 

Personas naturales, ambos géneros, mayores de 18 años, 

inscritas en el Registro Electoral CNE. 

Nro. de entrevistas 

1.117 entrevistas  

Recolección de datos 

Del 8 al 15 de Noviembre 2023 
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Composición de la muestra 
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Distribución de la muestra a nivel nacional 
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1. Capital: Distrito Capital, La Guaira, Miranda. 
(20,5%) 
 

2. Central: Aragua, Carabobo, y Yaracuy. 
(16,5%) 

 
3. Los Llanos: Apure, Barinas, Cojedes, Guárico 

y Portuguesa. (11,8%) 

 
4. Andes: Mérida, Táchira y Trujillo. (9,7%) 

 
5. Occidental: Falcón, Lara y Zulia. (22,6%) 

 

6. Oriental: Anzoátegui, Monagas, Sucre y 
Nueva Esparta. (13,2%) 

 
7. Guayana: Amazonas, Bolívar y Delta 

Amacuro. (5,7%) 
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Composición de la muestra 

52 

48 

Género 

Mujeres Hombres
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4% 

45% 

34% 

17% 

Generación Z (18 y 26 años)

Generación Y (27 y 42 años)

Generación X (43 y 58 años)

Generación Baby Boom + (59 años en

adelante)

Edades 
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Composición de la muestra 

1% 

11% 

47% 

41% 

Alta/Media

Alta

Media

Media baja

Baja

Nivel socioeconómico por autodefinición 
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14% 

36% 

50% 

Autodefinición política 

Oficialismo No alineado Oposición
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Autodefinición política situacional 
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 ¿Pensando en la actual situación política que vive el país, y considerando las acciones del 

Gobierno y de la Oposición, ¿Usted se considera....? 

14,1% 
17,6% 18,2% 

36,0% 

0,2% 
2,2% 

11,7% 

Soy Opositor y

respaldo a la

Unidad

Soy Opositor,

pero no respaldo

a la Unidad

No estoy con

ninguno, pero

votaría por un

candidato

antichavista

No estoy con

nadie

No estoy con

ninguno, pero

votaría por un

candidato

Chavista

Soy Chavista, soy

de izquierda, pero

no respaldo a

Maduro

Soy chavista y

respaldo a

Maduro

 50%  14% 

 Oposición dura 

32% 
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Autodefinición política situacional 
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 ¿Pensando en la actual situación política que vive el país, y considerando las acciones del Gobierno y de la 

Oposición, ¿Usted se considera....? 
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22% 21% 
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20% 

13% 
12% 

16% 
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40% 
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41% 
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No alineado Oficialismo Oposición



Líder Político de la Oposición 
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Líder Político de la Oposición 
Para Ud., ¿Quién es un líder político de la oposición?  (Respuesta Espontánea) 
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62% 

84% 

54% 

8% 

8% 

63% 

63% 

62% 

55% 

61% 

67% 

55% 

66% 

59% 

25% 

6% 

31% 

75% 

79% 

27% 

26% 

21% 

31% 

26% 

21% 

27% 

23% 

27% 

6% 

3% 

9% 

6% 

6% 

4% 

7% 

7% 

5% 

5% 

7% 

3% 

8% 

3% 

3% 

3% 

2% 

13% 

1% 

3% 

4% 

5% 

3% 

2% 

11% 

4% 

3% 

1% 

1% 

0% 

4% 

0% 

0% 

1% 

2% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

1% 

1% 

0% 

1% 

2% 

1% 

1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

62,39% 

24,70% 

5,56% 

3,18% 

1,30% 

0,97% 

0,65% 

0,60% 

0,33% 

0,32% 

Maria Corina Machado

Ninguno

No sabe

Henrique Capriles

Manuel Rosales

Carlos Prosperi

Freddy Superlano

No contesta

Andrés Velásquez

Delsa Solorzano



Percepción acerca de  
la Primaria Presidencial 
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Percepción acerca de la Primaria 
 El pasado 22 de octubre se realizó una elección primaria para escoger al candidato presidencial de la oposición 

que compita en 2024, en su percepción, ¿esta elección…?  
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58% 

85% 

44% 

1% 

8% 

59% 

61% 

56% 

57% 

53% 

62% 

72% 

65% 

53% 

18% 

4% 

9% 

87% 

79% 

23% 

19% 

14% 

24% 

23% 

11% 

18% 

14% 

20% 

21% 

9% 

43% 

9% 

13% 

15% 

17% 

28% 

18% 

21% 

24% 

6% 

18% 

24% 

3% 

2% 

4% 

3% 

0% 

4% 

3% 

3% 

2% 

3% 

3% 

4% 

3% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

58,42% 

17,54% 

21,05% 

3,00% 

Fue un éxito

Fue un fracaso

No sabe

No contesta



Participación Electoral 
en Elección Presidencial 
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Participación en Elección Presidencial 
Si el próximo domingo se realiza la elección presidencial y, si usáramos una escala del 1 al 10, donde 1 es “estoy 

seguro de no a ir a votar” y 10 es “estoy totalmente seguro de ir a votar”, ¿en dónde se ubicaría usted?  
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6,78% 

2,43% 

3,87% 

3,92% 

14,31% 

8,90% 

8,92% 

7,63% 

9,21% 

34,03% 

Estoy seguro de no ir a votar

2

3

4

5

6

7

8

9

Totalmente seguro de ir a votar
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Participación en Elección Presidencial 
Agrupada 

Si el próximo domingo se realiza la elección presidencial y, si usáramos una escala del 1 al 10, donde 1 es “estoy 

seguro de no a ir a votar” y 10 es “estoy totalmente seguro de ir a votar”, ¿en dónde se ubicaría usted?  
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43% 

58% 

9% 

79% 

77% 

60% 

53% 

27% 

53% 

46% 

35% 

67% 

45% 

42% 

17% 

19% 

15% 

11% 

13% 

16% 

13% 

21% 

17% 

14% 

19% 

9% 

16% 

17% 

23% 

19% 

37% 

3% 

10% 

15% 

20% 

29% 

21% 

22% 

26% 

21% 

24% 

22% 

8% 

3% 

17% 

1% 

1% 

5% 

13% 

3% 

7% 

10% 

2% 

8% 

8% 

9% 

1% 

22% 

6% 

8% 

9% 

10% 

6% 

11% 

10% 

8% 

11% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

9,21% 

7,79% 

23,21% 

16,55% 

43,24% 

Abstención firme

No votaría

Persuadible para votar

Sí votaría

Muy seguro de votar



Escenario Electoral 
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Escenario electoral I 
Si esa elección presidencial se realizara el próximo domingo, ¿Por quién de las siguientes personas votaría?  
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63% 

88% 

52% 

21% 

63% 

63% 

64% 

57% 

58% 

69% 

63% 

68% 

58% 

13% 

1% 

88% 

48% 

16% 

13% 

10% 

20% 

15% 

8% 

19% 

11% 

14% 

10% 

2% 

25% 

3% 

9% 

11% 

10% 

9% 

11% 

11% 

9% 

12% 

9% 

6% 

16% 

1% 

31% 

8% 

8% 

10% 

9% 

9% 

8% 

18% 

9% 

9% 

4% 

3% 

4% 

6% 

1% 

3% 

5% 

2% 

5% 

3% 

4% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

62,78% 

12,67% 

10,30% 

8,99% 

3,62% 

0,91% 

0,26% 

0,14% 

0,14% 

Maria Corina Machado

Nicolás Maduro

No votaría/Ninguno (Espontánea)

No sabe

Benjamín Rausseo

No contesta

El voto es secreto (Espontánea)

José Brito

Antonio Ecarri
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Escenario electoral II 
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65% 

92% 

54% 

0% 

21% 

64% 

65% 

67% 

58% 

60% 

72% 

68% 

69% 

62% 

14% 

95% 

48% 

16% 

15% 

12% 

22% 

16% 

9% 

17% 

12% 

15% 

13% 

3% 

31% 

4% 

10% 

12% 

14% 

10% 

15% 

13% 

11% 

14% 

6% 

4% 

11% 

5% 

6% 

6% 

4% 

7% 

6% 

9% 

6% 

5% 

2% 

1% 

4% 

1% 

31% 

4% 

2% 

1% 

6% 

2% 

5% 

1% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

65,36% 

13,80% 

12,91% 

5,82% 

2,11% 

Maria Corina Machado

Nicolás Maduro

No votaría / Ninguno

(Espontánea)

No sabe

No contesta

Si esa elección presidencial se realizara el próximo domingo, ¿Por quién de las siguientes personas votaría?  
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Escenario electoral III 
Y si sólo son estos candidatos en esa elección presidencial se realizará el próximo domingo, ¿Por quién de las siguientes 

personas votaría?  
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53% 

65% 

55% 

3% 

8% 

54% 

60% 

45% 

47% 

52% 

57% 

45% 

54% 

52% 

17% 

15% 

28% 

0% 

0% 

13% 

13% 

23% 

10% 

18% 

19% 

23% 

19% 

15% 

15% 

2% 

2% 

95% 

48% 

16% 

15% 

13% 

23% 

17% 

9% 

17% 

13% 

17% 

12% 

16% 

11% 

1% 

13% 

10% 

8% 

18% 

14% 

10% 

14% 

10% 

13% 

12% 

3% 

2% 

5% 

1% 

31% 

7% 

3% 

1% 

6% 

3% 

1% 

5% 

2% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

52,76% 

17,35% 

14,74% 

12,37% 

2,77% 

No votaría / Ninguno

(Espontánea)

No sabe

Nicolás Maduro

Manuel Rosales

No contesta
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Escenario electoral III Normalizado 
Y si sólo son estos candidatos en esa elección presidencial se realizará el próximo domingo, ¿Por quién de las siguientes 

personas votaría?  
Se elimina: No votaría (53%), No Sabe (17%) y No Contesta (3%) Base: 306 respuestas 
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54% 

8% 

12% 

99% 

79% 

63% 

64% 

43% 

62% 

64% 

40% 

64% 

50% 

58% 

46% 

92% 

88% 

1% 

21% 

37% 

36% 

57% 

38% 

36% 

60% 

36% 

50% 

42% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

54,37% 

45,63% 

Nicolás Maduro

Manuel Rosales



Situación Guayana Esequiba 
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¿Qué busca el gobierno con el Referendo? 

¿Qué cree Ud. que el gobierno está buscando con el Referendo Consultivo sobre la zona en reclamación con 

Guyana en el Esequibo?  
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28% 

12% 

23% 

98% 

79% 

29% 

28% 

27% 

36% 

30% 

23% 

37% 

27% 

29% 

25% 

35% 

20% 

8% 

24% 

28% 

21% 

22% 

23% 
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21% 
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14% 
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17% 

13% 

14% 

10% 

20% 

7% 

12% 

19% 

7% 

17% 
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14% 

20% 

12% 

16% 

12% 

16% 

12% 

14% 

15% 

11% 

15% 

13% 

14% 

14% 

18% 

2% 

10% 

16% 

12% 

14% 

15% 

12% 

16% 

13% 

14% 

4% 

2% 

7% 

3% 

3% 

4% 

5% 

4% 

2% 

6% 

3% 

4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Oposición

No alineado

Oficialismo

Alta/Media Alta

Media

Media Baja

Baja

Gen BB+ 58+

Gen X 43-58

Gen Y 27-42

Gen Z 18-26

Hombre

Mujer

28,23% 

24,71% 

14,39% 

14,11% 

13,61% 

3,58% 

1,37% 

Recuperar un territorio que es

nuestro

Generar una situación de

conflicto innecesaria

Aceitar su maquinaria electoral de

cara al 2024

Tapar el triunfo de los ciudadanos

en la elección primaria del 22 de

octubre

No sabe

No tengo idea que es el Esequibo

No contesta




